
小数のわり算③ ５の 番 技能

※小数点を必ず移します。あまりは↓を書きます。
できていない場合は，２点減点です。 名 数学的な考え方

※ 90点以上が合格です。 前
【５点×６】小数点を移していないのは２点減点 【完答５点】

１ わりきれるまで計算をしましょう。 ４ 商が６より大きくなる式はどれですか。２つ選びましょう。
① ②

ア ６÷３.２ イ ６÷０.４
２.４ ）４.３２ ３.４）２０.４ ウ ６÷０.０９ エ ６÷１.６ ( )と( )

５ ４.５ｍの重さが３３.３ｋｇの材があります。この鉄材の１ｍの重さ
は何ｋｇですか。 【数直線３点，式２点，筆算３点，答え２点】

数直線 筆算（小数点を移す）

③ ④

８.２）６.９７ ２.８）９８ 式

６ ４.３ｍのリボンを，1人に０.６ｍずつ配ります。何人に配れて，何ｍ
あまりますか。 【式２点，筆算３点，答え５点】

式 筆算（小数点移し，↓）
⑤ ⑥

０.７）１８.２ ０.５）２.９

７ みかさんの今の身長は１４７ｃｍ，小学校に入学したときの１.４倍
です。入学したときの身長は何ｃｍでしたか。

【数直線３点，式２点，筆算３点，答え２点】

【５点×２】 ↓なし２点減点 数直線 筆算（小数点移し）
２ 商は一の位まで求めて，あまりも出しましょう。
① ②

１.７）７.３ ３.９）２２.８
式

（ あまり ） （ あまり ）
【５点×２】小数点を移していないのは２点減点 ８ １８２÷３５＝５.２をもとにして，次の商を求めましょう。

３ 商は四捨五入して，上から２けたのがい数で求めましょう｡ 【５点×２】
① ② ① １８２÷３.５

４.６ ）９.８ ３.４）４.７ ② １８.２÷３.５

９ 商を一の位まで求めて，あまりを出します。 【①２点 ②３点】

①あまりを出して，（ ）に書きましょう。

②下の に数を書いて，検算をしましょう。

（ ） （ ） ▼ ０.４×７＋ ＝

答え（ ）

答え（ に配れて， あまる。 ）

答え（ ）

（ ）

７
０.４）３.１

２８



小数のわり算③ ５の 番 技能

※小数点を必ず移します。あまりは↓を書きます。
できていない場合は，２点減点です。 名 答え 数学的な考え方

※ 90点以上が合格です。 前
【５点×６】小数点を移していないのは２点減点 【完答５点】

１ わりきれるまで計算をしましょう。 ４ 商が６より大きくなる式はどれですか。２つ選びましょう。
① ②

１.８ ６ ア ６÷３.２ イ ６÷０.４
２.４ ）４.３２ ３.４）２０.４ ウ ６÷０.０９ エ ６÷１.６ (イ )と(ウ )

２ ４ ２ ０ ４
１ ９ ２ ０ ５ ４.５ｍの重さが３３.３ｋｇの鉄材があります。この鉄材の１ｍの重さ
１ ９ ２ は何ｋｇですか。 【数直線３点，式２点，筆算３点，答え２点】

０
数直線 筆算（小数点を移す）

７.４
４.５ ）３３．３

３１ ５
③ ④ １ ８０

０.８ ５ ３ ５ １ ８０

８.２）６.９７ ２.８）９８.０ 式 □× 4.5 ＝３３.３ ０
６ ５ ６ ８ ４ □＝３３.３÷４.５

４ １ ０ １ ４ ０ ＝７.４
４ １ ０ １ ４ ０

０ ０

６ ４.３ｍのリボンを，1人に０.６ｍずつ配ります。何人に配れて，何ｍ
あまりますか。 【式２点，筆算３点，答え５点】

式 筆算（小数点移し，↓）
⑤ ⑥ ４.３÷０.６＝７あまり０.１ ７

２ ６ ５.８ ０．６） ４．３

０.７）１８.２ ０.５）２.９ ４ ２
１ ４ ２ ５ ０．１
４ ２ ４ ０
４ ２ ４ ０

０ ０

７ みかさんの今の身長は１４７ｃｍで，小学校に入学したときの１.４倍
です。入学したときの身長は何ｃｍでしたか。

【数直線３点，式２点，筆算３点，答え２点】

【５点×２】 ↓なし２点減点 数直線 筆算（小数点移し）
２ 商は一の位まで求めて，あまりも出しましょう。
① ②

４ ６ １０５

１.８）７.５ ３.７）２５.４ １.４）１４７.０
７ ２ ２ ２ ２ １４
０ .３ ３ .２ ７０

式 □×１.４＝１４７ ７０
□＝１４７÷１.４ ０
＝１０５

（ ４ あまり０.３ ） （ ６ あまり３.２ ）
【５点×２】小数点を移していないのは２点減点 ８ １８２÷３５＝５.２をもとにして，次の商を求めましょう。

３ 商は四捨五入して，上から２けたのがい数で求めましょう｡ 【５点×２】
① ８ ② ① １８２÷３.５＝５２ →１８２０÷３５＝５２だから

３.７６ １.９２
２.６ ）９.８ １.４）２.７ ② １８.２÷３.５＝５.２ →１８２÷３５＝５.２だから

７ ８ １ ４
２ ００ １ ３０
１ ８２ １ ２６ ９ 商を一の位まで求めて，あまりを出します。 【①２点 ②３点】

１８０ ４０
１５６ ２８ ①あまりを出して，（ ）に書きましょう。
２４ １２

②下の に数を書いて，検算をしましょう。

（ ３.８ ） （ １.９ ） ▼ ０.４×７＋ 0.3 ＝ 3.1

答え（ ７．４ｋｇ ）

答え（ ７人 に配れて，０.１ｍ あまる。 ）

答え（ １０５ｃｍ ）

（ ０.３ ）

０

０ １ ４.５

３３.３□

（ｍ）

（ｋｇ）

×４.５

×４.５

０

０ １ 1.４

１４７□

（倍）

（ｃｍ）

×１.４

×１.４

７
０.４）３.１

２８
０．３


